



Networking Üzleti Klub

Hunorfi István, az Inter-Nett 2000 Kft. ügyvezetője, a kamara elnökségi tagja volt a házigazdája az üzleti klub összejövetelének.

2. oldal



Környezetvédelmi Innovációs Díj

A Karsai Holding Zrt. vezérigazgatója, Jankovics Roland vette át a Parlamentben az elismerést a „Karsai gyeprács” kifejlesztéséért.

3. oldal



Programajánló

Szakmai tájékoztató programokat ajánlunk a cégeknek: fontos változások a hulladékgyártásban és a kiterjesztett gyártói felelősség terén.

1., 3. és 4. oldal



Radetzky Jenő

COMITATUS

„Fejér megyei” névvel utoljára május 4-én tartja küldöttgyűlését kamaránk. Törvény kötelezi a névváltoztatásra, melyről küldöttgyűlési határozatot kell hoznunk. Új neve: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara. Az elnevezés változik, a tartalom, a tevékenységi kör nem.

A változó gazdasági környezet miatt gyakran hozunk létre új egységeket – mint a három megyés régió volt, vagy most a hatmegyés fejlesztési zóna, a comitatus, a Vármegye (megye) és most ismét Vármegye a magyar állam megalakulásától azonban közigazgatási egységként jelen van. A Comitatus Albensis határai többé-kevésbé változatlanok a középkor óta. Ami változik

gyakran, azok a jogkörök, az éppen aktuális politikai szándékok és célok szerint. A vélt, vagy valós gazdasági (politikai?) érdekekre való hivatkozással sokszor hajtottak és hajtanak végre központosítást, átszervezést, visszatorozítva ezzel a szubszidiaritást. Országos, regionális szervezetek létrehozása, majd újra megújítása (most már vármegyéské) sokba kerül a társadalomnak. Táblák, levélpapírok, feliratok, bélyegzők, regisztrációk stb. változtatása.

Remélhetőleg most már ez véglegesnek tekinthető.

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara változatlanul szolgálja és képviseli a Fejér vármegyei vállalkozások és vállalkozók érdekeit.

kalamauz

A FEJÉR MEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA GAZDASÁGI LAPJA

2023. április 19., SZERDA – www.fmkik.hu

KÜLDÖTTGYŰLÉSRE KÉSZÜLVE...

A Gazdaság Háza ad otthont a május 4-i kamarai küldöttgyűlésnek, melynek díszvendége dr. Kovács Árpád, a Költségvetési Tanács elnöke.

Energiaválság, gazdasági válság, az alapanyagok árának drasztikus emelkedése, a KATA törvény módosítása, „kiszolgáltatott” gazdasági helyzet ... küzdelmes év volt a 2022 a vállalkozások számára. A komoly kihívások kezelésében nem hagyta őket magukra a Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara. Széles körű szakmai segítséget nyújtott számukra, támogatva a cégeket az üzleti partnerek keresésében, valamint a vállalkozások és a kormányzat között a híd szerepét is betöltötte. Erről a munkáról, valamint az idei év feladatairól, üzleti tervéről lesz szó a Gazdaság Házában május 4-én, a kamarai küldöttgyűlésen.

A közgyűlésre a 120 fős küldött testület mellett gazdasági szereplők is meghívást kaptak. A díszvendég dr. Kovács Árpád, a Költségvetési Tanács elnöke lesz, aki előadást is tart a magyar gazdaság aktuális kérdéseiről. Az eseményen bemutatják a Fejér Megye Gazdasági



Értéktára kiadványt és átadják a kamara által alapított díjakat is. Az Alapszabályba most kerül be a kamara új neve: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara.

Visszapillantó – ízelítő a kamara 2022-es tevékenységéből

Érdekvényesítés
2022-ben a Gazdaság Háza 4-5 ezer vállalkozót szolgált ki egyebek mellett szemé-

lyes tanácsadással, adózási, pénzügyi, pályázati lehetőségek bemutatásával. A COVID hatására a vállalkozói megkeresések jelentős része áttevődött az online térbe. Számos vállalkozói érdekvényesítési területen nyújtott támogatást. A Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöksége – együttműködve szakmai kamarákkal – a KATA adóreform és új-szabályozás kapcsán közvetítette a kisvállalkozói

érdekeket a kormányzat felé. Javaslatot fogalmaztak meg az építményadóval kapcsolatosan is. Az Északnyugat-magyarországi Gazdaságfejlesztési Zóna tagjaként találkozót szerveztek dr. Navracics Tibor területfejlesztési miniszter és Czunyiné dr. Bertalan Judit újonnan kinevezett kormánybiztos részvételével, hogy a kamarai és vállalkozói álláspontot közvetítsék az államigazgatás felé.
Folytatás a 2. oldalon

<http://www.fmkik.hu>

[facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer)

Energetikai jó gyakorlatok

Vállalkozók figyelmébe ajánljuk a 2023. május 23-án az Albacomp Innovációs Központban megrendezésre kerülő „Energetikai jó gyakorlatok az Albacomp Cégcsoport közreműködésével” szakmai programot. Moderátor: Tóth Tamás, Albacomp Cégcsoport megújuló energetikai üzletágvezető.

Az eseményen többféle, könnyen adaptálható energetikai jó gyakorlatot ismerhetnek meg az érdeklődő vállalkozók, górcső alá véve, hogyan lehet hatékonyan költségsökkentést elérni. Az érdeklődőknek bemutatásra kerülnek azok a megoldások, amelyeket az Albacomp Cégcsoport már sikeresen beépített a mindennapi működésébe épület üzemeltetés, illetve okos mérés szempontjából. Bepillantást nyerhetnek néhány országosan is példa-

értékű energiahatékonysági projektbe, azok eredményeibe a Német Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara energiahatékonysági projektvezetőjétől.

Szó lesz a lehetséges jövőbeni energetikai trendekről és interaktív pódiumbeszélgetésre is sor kerül cégvezetők bevonásával.

Nem szabad hátradni! Biztosak lehetünk abban, hogy az energia már nem lesz olyan olcsó, mint korábban. Fontos, hogy a cégvezetők megismerjék és alkalmazni tudják a már kipróbált költségsökkentő lehetőségeket, módszereket. Célserű minden olyan lépést megfontolni, mely erősíti egy cég ellátásbiztonságát.

Várjuk az érdeklődőket a 2023. május 23-án (kedden) 13 órakor kezdődő programra. Regisztráció: www.fmkik.hu (előzetes regisztráció kötelező)

Szinte mindenkit érint a hulladékgazdálkodás

Nap mint nap szembesülünk azzal, hogy jelentős mennyiségű hulladék keletkezik környezetünkben. Vállalkozót, szolgáltatót és minden intézményt érint a július 1-jétől életbe lépő hulladékgazdálkodási jogszabály változás.

Minden napjainkban többféle csomagolóanyagot használunk, legyen az műanyag, fa, fém, üveg, vagy elektromos és elektronikai berendezés. De sorolhatnánk tovább, hogy miből is keletkezik hulladék: elemek és akkumulátorok, gépjárművek és alkatrészeik, gumibroncs, különböző reklámhordozó kiadványok, irodai papír, használt sütőolaj.

Így 2023. július 1-jétől mindenkit érinteni fog az, hogy a hazai hulladékgazdálkodás teljes mértékben átalakul. Soron kívüli teendők várnak az érintetteknek,

legyen az vállalkozó, vállalat, szolgáltató, vagy intézmény.

Először is fontos ismerni, hogy a hazai hulladékgazdálkodás új szereplője a MOHU Zrt. lesz. A MOHU – mint a MOL által létrehozott koncessziós társaság – végezheti a magyarországi települési szilárd hulladék begyűjtését és gondoskodniuk kell annak kezeléséről.

Másodszor az intézményeknek és a gazdálkodóknak regisztrációs kötelezettségük van, egy új elektronikus felületre 2023. április 30-ig kell regisztrálniuk. A tudnivalókról a Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara többféle megközelítésből ad információt a különböző gazdasági szereplőknek: nemcsak vállalkozásoknak, hanem intézményeknek, önkormányzatoknak is tart tájékoztató programokat. Erről az ér-

teklődők a www.fmkik.hu honlapon tájékozódhatnak.

A hazai környezetvédelem, energiagazdálkodás, ESG és a hulladékgazdálkodási törvény változásairól a Gazdaság Házában információ napot tartunk április 24-én (hétfőn) 14.00 órától. Minden érdeklődő térítésmentesen – előzetes regisztráció alapján – bekapcsolódhat az

online programba, amelyre meghívást kap a MOHU Zrt. is. A szakértők tájékoztatást adnak arról, hogy a hulladéktermelőket, vagy a gyártókat érintő regisztráció kapcsán milyen kötelezettségeik vannak – április 30-ig. A hulladékgazdálkodási, környezetvédelmi szabályozásról folyamatosan tájékoztatást biztosítunk.

ONLINE PROGRAM

Ha a vállalkozás érintett csomagolóanyag használatban és a hulladék kezelésben, a mohu.hu honlapon regisztrálhat.

Érdemes részt venni 2023. április 24-én (hétfőn) 14 órakor kezdődő online tájékoztató programon.

Közreműködnek: MOHU Zrt. szakértői
Jelentkezés: fmkik.hu

Fontos változások a hazai hulladékgazdálkodásban, szinte minden gazdálkodót érint!



KÜLDÖTTGYŰLÉSRE KÉSZŰLVE...

Folytatás az első oldalról

Információ, tudás, kapcsolat. A kamara elkötelezett a gazdaságfejlesztésben, a vállalkozások igényeihez alkalmazkodva nyújtja és fejleszti szolgáltatásait.

Programok

A kamara tavaly szinte minden napra legalább két programot szervezett a vállalkozóknak. Az összesen 560 eseményre több, mint 8000 vállalkozó volt kíváncsi. Mintegy 50 alkalom online vagy hibrid program volt.

A kamara kötelező feladatainak megfelelően első kézből kaphattak hiteles információt a résztvevők meghívott szakértőktől pl. a jogszabályváltozásokról: adózás, KATA, fuvarozókat érintő- és fogyasztóvédelmi jogszabályok, munkaügy, munkavédelem, termékúj, energiaszolgáltatással kapcsolatos változások stb.

Enterprise Europe Network

A Gazdaság Háza valóban az a hely, ahol az üzletek is kötöttek. A FMKIK önként vállalt feladatával az Enterprise Europe Network irodával nemzetközi kapcsolatok építésében segíti a vállalkozásokat, európai uniós forrás bevonásával. Az EU működtette világhálózat tagjaként a nyitni kívánó gazdasági szereplők számos országból kaphatnak ezen keresztül hiteles külpiazi információkat, pénzügyi, finanszírozási, pályázati stb. tanácsokat. A belső intranetes kapcsolattal pillanatok alatt el lehet érni a hálózat „külföldi” kollégáit értékes információkat kérve tőlük.

A külpiazi partnerkereséshez kapcsolódik az üzletember találkozók szervezése nagyobb kiállításokon, konferenciákon, valamint a – Minden héten üzlet! – c. online programsorozat is külgazdasági attasék meghívásával.

A nemzetközi nyitást szolgálták az ún. nagyköveti látogatások. A Gazdaság Háza-ba érkező diplomaták saját országuk üzleti lehetőségeit mutatták be, külpiazi érdekelt-ségű cégek jelenlétében.

A Gazdaság Házában Német Infopont is megkezdte a működését, átadva a régió vállalkozóinak a német piac jó gyakorlatait. A kamara vezetői elkötelezettek abban, hogy támogassák a Kárpát-medencei üzleti kapcsolatépítést. Így jött létre Szabadkán pl. egy szerb-magyar-osztrák fórum is.

Szakember utánpótlás

A kamara kiemelt célja, hogy segítse a szakember utánpótlást. Ennek érdekében számos tájékoztató programot, szakmai fórumot hirdettek a duális képzésben érdekelt gazdálkodóknak. Három szakmában mesterképzést is szerveztek. Az ágazati fórumokon több, mint 800-an vettek részt. Rendkívül népszerűek voltak a fiatalokat megszólító pályorientációs programok is. Üzemlátogatások, osztályfőnöki órák, szülőértekezletek, szakmaismerető vetélkedők, nyári táborok segítették a pályaválasztás folyamatát. Több, mint 2500 fiatalnak mutatták meg a gazdaság kínálat munkalehetőségeit.

Az FMKIK szakképzési szerepvállalása kiemelkedő. Hatósági feladatként duális képzőhelyeket is minősítettek. Arra törekednek ezután is, hogy minél több vállalatot bevonjanak a tanulók képzésébe.

Széchenyi Kártya Program

Az FMKIK 2022-ben a Széchenyi Kártya Program keretében közel ezer ügyfelet fogadott. Több, mint 1100 hitelkérelmet nyújtottak be a vállalkozások, csaknem 55 milliárd Ft értékben. A munkatársak szakmai programok keretében és személyre szabottan is végeztek előzetes hiteltanácsadást.

Ügyfélszolgálat

Csak néhány kiemelt ügyfélszolgálati terület az általános feladatok, pl. vállalkozások regisztrálása mellett:

A kereskedelmi okmányok kezelése és a pályázati tanácsadás mellett mintegy 1400

leendő vállalkozónak adtak felvilágosítást és közel 400 új, építőipari tevékenységet végző vállalkozást jegyeztek be.

A kamara által működtetett Fejér Megyei Békéltető Testület tavaly majdnem félezer termékkel vagy szolgáltatással kapcsolatos ügyet zárt le.

Mikroközösségek a gazdaság fejlesztéséért

A kamara felismerte, hogy a közösségeken belüli személyes kapcsolatok az üzleti élet motorját is adhatják. Az átadott tapasztalatok, kijárt utak felgyorsíthatják a vállalkozások sikerre jutását. A Kamarán belül ezért jöttek létre mikroközösségek, szakmai klubok.

Az **Építőipari Tagozat** pl. segít a tagoknak munkához jutni, de szakmai, jogszabályi tájékoztatókkal is támogatják egymást.

Az **Autómentő Tagozat** szorosan együttműködik a Fejér Vármegyei Rendőr-főkapitánysággal az autómentő-szállítás szolgáltatásban, balesetek helyszínén műszaki mentések biztosításában, a vizsgálások kiküszöbölése érdekében.

Az **Épületüzemeltetési Tagozat** az ezen a téren tisztességes piaci magatartást tanúsító vállalkozásokat tömöríti. Érdekközvetítő szerepe mellett információt közvetít, workshopokkal, különféle rendezvényekkel segítik egymást.

A **PLATO Kisvállalkozói Klub** állandó tagsággal működik. Havi rendszerességgel aktuális problémákra keresik a

válaszokat meghívott tanácsadókkal, saját tapasztalatok átadásával.

Az **Innovációs Fórum** lehetőséget nyújt a generációváltó fiatal vállalkozóknak, hogy tapasztalataikat, kihívásaikat, ötleteiket zárt körben vitathassák meg.

A **Networking Üzleti Klub** az erkölcsi és üzleti magatartásuk alapján hitelesnek bizonyult vezetők találkozó helye, ahol önzetlen és kölcsönös információ- és tapasztalatcsere zajlik.

A **Felnőttképzők Klubjában** egyebek mellett a szakképzéssel, felnőttképzéssel kapcsolatos jogszabályi változások értelmezéséhez, a szakmai munka fejlesztéséhez kaphatnak tanácsot a résztvevők.

A **Pályorientációs Klub** tagjai az általános iskolák pedagógusai, pályaválasztási felelősei. Évente kétszer találkoznak. Az információk átadása mellett szakemberek segítségét is igénybe vehetik.

A kamara idén szeretné tovább bővíteni a mikroközösségeit. Arra buzdítja a vállalkozókat, hogy maguk is hozzanak létre ilyen szakmai csoportokat.

<http://www.fmkik.hu>
[facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer)

A kamara a gazdaság szolgálatában 2023 évben is

A kamara gazdasági önkormányzatként működik, a vállalkozók üzleti közössége. A Gazdaság Háza a vállalkozók otthona.

Mikroközösségek

Cél, hogy 2023 évben is minél több vállalkozói, üzleti mikroközösség jöjjön létre. Ehhez a kamara választott tisztségviselői és az ügyintéző szervezet munkatársai közreműködő segítséget biztosítanak.

Vállalkozásfejlesztés

A gazdasági válság, az infláció, az energia-válság továbbra is kihívás elé állítja a térség gazdasági szereplőit. Számos szakmai program, konzultációk, jó gyakorlatok bemutatása segíti majd a cégeket az energiahatékonyság terén.

Folyamatosan változnak a jogszabályok, általában a magyar hulladékgyártás, ezekhez kapcsolódóan is szakmai programokat készít elő a kamara a regisztrált gazdálkodóknak.

Érdemes lesz jelentkezni az fmkik.hu honlapon, hírlevelekben és vállalkozói megkeresésekben meghirdetett kamarai rendezvényekre. Közel hatszáz szakmai program áll a vállalkozók rendelkezésére 2023-ban.

Széchenyi Kártya Program

Hiteltanácsadás és Széchenyi Kártya Program hiteltermékeinek regisztráló irodája működik a Gazdaság Házában. Közel ezer ügyfél megkeresésére számítunk. Várjuk a régi és az új potenciális ügyfeleket, forduljanak bizalommal tanácsadóinkhoz. E-mail: tanacsadas@fmkik.hu
Telefon: (22) 510-310

Szakképzés

A jövő generációjának képzésében szerepet vállaló gyakorlati (duális) képzőhelyek nyilvántartásba vételét hatósági feladatként végzi a kamara és a cégek számára tanácsadást nyújt. Partnerek és vállalatok közreműködésével közel száz pályorientációs programot biztosítunk.

Gazdaságfejlesztés

A térség vállalkozóinak rendszeresen lehetőséget biztosítunk szakmai konzultációkon való részvételre, kormányzati szereplőkkel egyeztetésre – az Északnyugat-magyarországi Gazdaságfejlesztési Zóna tagjaként is – terület-, gazdaságfejlesztési-, energetikai-, innovációs, szakképzésfejlesztési-, pályázati-, valamint európai uniós forráshoz jutási kérdésekben. A kamara szerepet vállal gazdaságfejlesztési programok kidolgozásában, a vállalatok versenyképessége érdekében.

Rendezvények

Tájékoztató, tanácsadási programok, jogszabály-változásokhoz, adózáshoz, vállalkozás indításhoz kapcsolódóan. Innováció és K+F rendezvények. Energia, környezetvédelem, fenntarthatósági konzultációk és fórumok. Nemzetköziesedés, üzleti kapcsolatépítés az Enterprise Europe Network közreműködésével. Szakképzési programok, mesterképzések. Középpontban a családi vállalkozások szerepe, a generációváltás. „Család és az üzlet” – Kárpát-medencei fórum kerül megrendezésre Móron.

Gazdaság Háza

Az ügyfélszolgálat a vállalkozók rendelkezésére áll.

Móron a Networking Üzleti Klub

A kamara keretein belül működő **Networking Üzleti Klub** tagjai Móron tartották nyolcadik összejövetelüket. A program házigazda szerepét Hunorfi István vállalkozó, a klub alapító tagja, az FMKIK elnökségi tagja vállalta fel.

A látogatás során a vállalkozók megemlékezést tartottak Wekerle Sándor Emlékműnél, ahol Hunorfi István idézett Wekerle Sándor életútjából. A résztvevők a 2011. évi Wekerle Sándor Emlékévi eseményeibe is betekintést kaptak.

Wekerle Sándor sokat nyújtott a vállalkozásoknak, az iparnak, a kereskedelemnek, biztos hátteret kívánt adni a gazdasági élet működéséhez. A Kárpát-medence gazdaság-

történetének legsikeresebb korszaka az Osztrák-Magyar Monarchia (1867-1918) idejéhez kötődik. Ennek, a kiugró fejlődést hozó időszaknak volt kiemelkedő pénzügyi-gazdasági szereplője Wekerle Sándor, akit méltán tartottak pénzügyi zseninek. Wekerle Sándor háromszoros miniszterelnök és pénzügyminiszter, aki még számtalan más miniszteri tárca vezetője is volt, rendkívül sokoldalú szakember, egy kivételes tehetségű, szenilis államférfi volt – hangsúlyozta Hunorfi István. Az emlékműnél a Networking Üzleti Klub tagjai elhelyezték a megemlékezés virágait.

A program céglátogatással folytatódott és a Paulus Molnár Borház mutatkozott be.



A cégvezetők fontosnak tartják a személyes kapcsolatot és az egymástól való tanulás lehetőségét

Innováció, körforgásos gazdaság, környezetbarát terméktervezés

Környezetvédelmi Innovációs Díjat vehetett át a Parlamentben a Karsai Holding Zrt. a „Karsai gyeprács” termékének kifejlesztéséért.

XXXI. alkalommal adták át az egyik legrengosabb magyar elismerést, az Innovációs Nagydíjat a Parlamentben, továbbá 6 innovációs díj is átadásra került.

Az Energiaügyi Minisztérium támogatásával kiírt 2022. évi Környezetvédelmi Innovációs Díjat a székesfehérvári székhelyű Karsai Holding Zrt. a „Karsai gyeprács” termékének kifejlesztéséért nyerte el. Koncz Zsófia miniszterhelyettes a díjátadáskor hangsúlyozta: „A világban jelentős átalakulás zajlik, így az innováció és az innovatív képesség óriási versenyelőnyt jelent.”

A díjat Jankovics Roland, a Karsai Holding Zrt. vezérigazgatója vette át, a díjátadó ünnepségen jelen voltak a termék tervezésében, kifejlesztésében, értékesítésében és népszerűsítésében résztvevő kollégák is.

A magyar tervezésű Karsai gyeprács 100%-ban újrahasznosított műanyagból készül. Innovatív, környezetbarát építőipari termék, amely útburkolati alternatívaként használható. Felhasználása során olyan felület hozható létre vele, amely növeli a talaj teherbíró képességét, rácszerkezetének köszönhetően stabilizálja a talajt, elosztja a terhet, megakadályozza a talajeróziót. Vízáteresztő képességének köszönhetően lehetővé teszi a csapadékvíz elvezetését a talajba. A globális felmelegedés okán a forró nyári napsütésben sem forrósodik fel, nem égeti ki a fű gyökérzetét és nem vonja el a vizet a gyökérzettől, ezáltal talajmegegerősítést a zöld felület hozható létre vele. UV-álló, ellenáll az extrém külső környezeti és időjárás viszonyosságainak. Súlyának köszönhetően könnyen és gyorsan telepíthető. Nagy teherbírási (20 tonna/m²) köszönhetően alkalmazási területe: parkolók, garázsbeállók, közlekedő utak, rendezvények, kisrepülőgépek leszállópálya és guruló út, hangár előtti területek, helikopter leszállóhelyek, drón leszállóhelyek tereprendezésére alkalmas.



A díjat Köncz Zsófia miniszterhelyettesétől vette át Jankovics Roland a Karsai Holding Zrt. vezérigazgatója

enterprise
europe
network

15 éve a vállalkozókért

Az Enterprise Europe Network 2023-ban fontos mérföldkőhöz érkezik, 15 éves lett. Kinek segített a hálózat? Helyi üzleti közösségekben és a világ minden táján összekapcsolódva a hálózat 64 országban van jelen.

Több mint 600 partnerszervezete kedvező helyzetben van ahhoz, hogy az EU minden pontjából elérje és támogassa a vállalkozásokat a legkülönbözőbb ágazatokban.

A hálózat munkatársainak megbízható tanácsai és gyakorlati segítsége a mezőgazdaságtól a mesterséges intelligenciáig, a textilipartól a repülőgépiparig, a tengerészettől a kreatív iparágakig segíti a vállalkozásokat, különös hangsúlyt fektetve a vállalatok fenntarthatóságának, rugalmasságának és digitális átalakulásának fokozására.

A helyi tudás és a globális elérés egyedülálló kombinációja azt jelenti, hogy cégek ezrei tudtak hozzáférni a nemzetközi piacokhoz, ezáltal hatékonyabban tudták továbbfejleszteni vállalkozásukat.

Hogyan segítette a hálózat a vállalkozásokat?

A nemzetközi hálózat szolgáltatásaival több mint félmillió céget segített személyre szabott üzleti tanácsadással. A nemzetközi konferenciákra és szakvásárokkal párhuzamosan szervezett üzleti partnerkereső rendezvényekre a világ minden tájáról érkeznek vállalkozások új partnereket kutatva. Az EEN munkatársak még a rendezvény előtt támogatják a cégeket a tárgyalási időpontok foglalásában, a végleges tárgyalási lista összeállításában, valamint a felkészülésben. A Hálózat tanácsadói segítik a vállalkozásokat, többek között, hogy hozzáférjenek a megfelelő finanszírozási forrásokhoz, hogy innovatív ötleteiket üzleti sikerre vigyék.

Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

Magyarországon az Enterprise Europe Network hálózat 8 városban várja a vállalkozásokat érdeklődését, a Közép-dunántúli régióban Székesfehérváron a Gazdaság Házában. Keressék az iroda munkatársait! További információ az fmkik.hu oldalon.



Hatékonyan, a tulajdonos nélkül is

Vajon miért lett ennyire felkapott az „önműködő cég” koncepciója az elmúlt években? Csak egy divatos trend vagy egy erősen javasolt irány a cégvezetőknek? Mit takar ez a fogalom és miért javasolt minden cégtulajdonosnak, hogy úgy építsen fel egy értékes vállalkozást, hogy annak ne a rabja, hanem az élvezője legyen?

A kérdéseket Árváné Dr. Ványi Georgina válaszolja meg, aki évtizedes KKV vállalkozásfejlesztési és szervezetfejlesztői tapasztalattal rendelkezik, emellett pedig az Emberfejlesztés Kft. operatív vezetője.

A kérdések megválaszolásához először fontos tisztáznunk a fogalmakat. Mit értünk „önműködő cég” alatt? Természetesen nem azt, hogy a vállalkozás magától, irányítás nélkül funkcionál. Az önműködő vállalkozás ugyanis azt jelenti, hogy a tulajdonosnak nem szükséges napi, operatív szinten belefolylnia a mindennapos feladatokba, vagyis függetleníti magát a cége mindennapos életétől. Lefordítva ezt a hétköznapokra, az ilyen KKV tulajdonosa elmehet nyaralni anélkül, hogy közben megállna cégében az élet vagy folyamatosan keresné telefonon.

A tulajdonos nélkül is hatékonyan működő cégben kiépítésre került az a rendszer, azok a folyamatok és az a céges kultúra, amely lehetővé teszi a tulajdonos aktív jelenléte nélküli zökkenőmentes működést. A helyükön vannak a döntések meghozatalához, a tervek kivitelezéséhez szükséges szakemberek – magyarázza Árváné Dr. Ványi Georgina.

És hogy miért javasolt erre törekedni?

Függetlenül attól, hogy a tulajdonos a céget eladásra készíti fel, vagy a következő generációnak kívánja átadni majd, az önműködés állapotára kell törekedni. A tervezett cégműködés hatékonyságot, kiszámíthatóságot, stabilitást, piaci sikert eredményez! De ehhez olyan lépéseken kell végigmenni, mint a tulajdonosi célok tudatosítása, megfelelő üzleti stratégia felépítése és a támogató szervezeti struktúra, illetve hatékony folyamatok kiépítése. Mit akarok elérni a céggel? Hogyan jutok el a célomig? Kik és hogyan fogják működtetni a céget?

A rossz hír, hogy az önműködő cég nem fog magától létrejönni. Tudatosan dolgozni kell rajta, törődni kell vele, akár már a cég megalapításától kezdve. De soha nem késő elkezdni – tette hozzá a szakember.



Árváné Dr. Ványi Georgina évtizedes vállalkozásfejlesztési tapasztalatával segíti a cégeket

Hogyan építsek önműködő céget? Miért jó?

2023. május 11-én, csütörtökön 12,30 órára várjuk az érdeklődőket a Gazdaság Házába.

Miért jó az önműködő, független cég? Melyek az ismérvei? Mikortól kezdjem építeni? Többek között ezekre a kérdésekre is keressük a választ. Rendezvényünkön gyakorlati példákon keresztül mutatjuk be a KKV tulajdonosoknak

azokat a lépéseket, amelyek a tulajdonos nélküli cégműködéshez vezetnek. A témában tapasztalt, szakértő tanácsadók szemléltetik a folyamatot. Pódiumbeszélgetés keretében, gyakorló cégvezetők és KKV tulajdonosok vitatják meg az „önműködő” vállalkozás kialakításával kapcsolatos személyes tapasztalataikat. A részvétel térítésmentes, de az fmkik.hu honlapon regisztrálni kell.

<http://www.fmkik.hu>
[facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer)

Kiterjesztett gyártói felelősség (EPR)

2023. július 1-től indul a kiterjesztett gyártói felelősségi rendszer Magyarországon. 2023. április 1-től regisztrálhatnak a gyártók a rendszerbe, a MOHU elektronikus ügyintézési felületén, a Partner Portálon. Ezt megelőzően a gyártóknak az illetékes hulladékgazdálkodási hatóságnál is nyilvántartásba kell magukat vetetniük.

Az EPR rendszerben a MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. (MOHU Zrt.) gondoskodik a körforgásos termékből képződő hulladék átvételéről, gyűjtéséről, elszállításáról, előkezeléséről, kereskedelméről és kezelésre történő átadásáról, továbbá a hulladékgazdálkodási létesítmények fenntartásáról és üzemeltetéséről – 2023. július 1-től.

Ezzel összefüggésben a Magyar Közlöny 46. számában jelent meg a 107/2023. (III. 30.) Korm. rendelet a környezetvédelmi és hulladékgazdálkodási kormányrendeletek módosításáról és a 108/2023. (III. 30.) Korm. rendelet az egyes műanyagtermékek környezetre gyakorolt hatásának csökkentéséről szóló 349/2021. (VI. 22.) Korm. rendelet módosításáról.

Az EU szigorú irányelvekben határozta meg, hogy a tagállamokban keletkezett hulladék-

nak minél nagyobb részét hasznosítsák újra és így kerüljön be a körforgásos gazdaságba. A MOHU Hulladékgazdálkodási Zrt. ennek a folyamatnak a megvalósításában vesz részt. Az uniós hulladékgazdálkodási irányelveknek megfelelően, 2023 júliusától Magyarországon is egyes termékek körforgásos hulladékkezelésének költségeiért a gyártók, termelők lesznek felelősek. Ez a kiterjesztett gyártói felelősség (EPR), azaz extended producers responsibility).

2023. július 1-től a következő körforgásos termékek gyártóira vonatkozik regisztrációs és díjfizetési kötelezettség: csomagolóanyagok, egyes egyszer használatos műanyag termékek, elektromos és elektronikus berendezések, elemek és akkumulátorok, gépjárművek és alkatrészeik, gumibroncs, reklámhordozó és irodai papír, használt sütőolaj, textil termékek, fából készült bútorkok.

Mi a teendője az EPR gyártóknak?

2023. március 1. és 2023. április 30. között azoknak a gazdálkodó szervezeteknek kell regisztrálniuk a MOHU Partnerportálon, amelyek 2023. február 28. napján a hulladékgazdálkodási intézményi részvevők körébe tartozó hulladékot termeltek. További információ: fmkik.hu és mohu.hu

Szolgáltatás

Nyilvántartásba vétel, regisztráció:
06 (22) 510-310,
ugyfelszolgalat@fmkik.hu,
web: fmkik.hu

Vállalkozói
hiteltanácsadás,
Széchenyi Kártya
ügyintézés
Kálmán Judit
06 (22) 510-310,
tanacsadas@fmkik.hu

Szakképzés,
Pályaorientáció
06 (22) 510-310,
fmkik@fmkik.hu
szakkepzes@fmkik.hu,
palyaorientacio@fmkik.hu

Iparjogvédelmi
tanácsadás
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu

Külkereskedelmi
okmányhitelesítés
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu
Erdősné Sz. Zsuzsa
06 (22) 510-314,
zsuzsa.erdos@fmkik.hu

Békeltető Testület
Lencsés Hajnalka
06 (22) 510-310
bekeltetes@fmkik.hu

Építőipari tanácsadás
Teljesítésigazolási
Szakértői Szerv.
Építőipari tervezési,
építési és kivitelezési
szerződések teljesítéséből
fakadó vitarendezés
Bata Balázs
06 (22) 510-337,
balazs.bata@fmkik.hu
www.mkik-tszsz.hu

Üzemlátogatások 14 ágazatban

Aktívak a duális képzőhelyek, a Fejér megyei vállalatok fontosnak tartják a jövő generációjával való találkozást, a szakmák és üzemi tevékenységek bemutatását.

A kamara 34 vállalatnál 50 üzemlátogatást szervez május és június hónapban. A cégek fontosnak érzik a jövő generációjával megismertetni egy-egy szakmát, a vállalat működését, hiszen a diákokból kerülhetnek ki a későbbi munkatársak.

A pályaorientációs tevékenységgel nemcsak a továbbtanulás előtt álló fiataloknak, hanem szüleiknek és a pedagógusoknak is támogatást nyújt a kamara: a szakmák megismertetésében interaktív, játékos foglalkozásokat tart, emellett osztályfőnöki órákon és nyári táborok programjaként is segít a szakmaválasztásban. Népszerűek az üzemlátogatások, ahol vállalati környezetben saját élményeket szerezhet a tanuló, személyesen, testközelből tapasztalja meg az egyes szakmákat. A programok megvalósítását támogatja a GFA-KA-KIM-17/2022/TK/07 támogatási szerződés.

Ágazat	Vállalat
Építőipar	OTTI Manufactura Kft.
	Kendel Építőipari Kft.
Specializált gép- és járműgyártás	Ivanics Kft.
	VT ASYST Kft.
	STX Horseboxes Kft.
	IKARUS Járműtechnika Kft.
Kereskedelem	Kendel Építőipari Kft.
	Spar Magyarország Kft.
Műanyagfeldolgozás, szerszámgyártás	Simon Plastics Kft.
	Karsai Holding Zrt.
	Gealan Kft.
Turizmus, vendéglátás	Novotel Hotel****
	Beat Étterem
	Zrínyi Cukrászat
	Aranyalma Cukrászda
	Szárcsa Hotel és Étterem
	Velence Resort SPA****
Fa- és bútóipar	Fehérvár Travel Kft.
	AIKSZ Asztalosipari Zrt.
	Sárvári Asztalosipar Kft.
	Garzon Bútor Zrt.
	Nagy Ádám János asztalos
Gépezet – fémipari szakmák	H.T.M. Zrt.
	Grundfos Mo. Gyártó Kft.
	DENSO Gyártó Magyarország Kft.
	Fiers Mechanika Kft.
	Howmet-Köfém Kft.
	GIGA 2003 Kft.
	Emerson Process Mngmt Mo Kft.
Elektronika – elektrotechnika	Harman Becker Kft.
	VIDEOTON EAS Kft.
	E.ON Zrt.
Gazdálkodás, menedzsment	Emerson Process Mngmt Mo Kft.
Környezetvédelem, vízügy	FEJÉRVÍZ Zrt.
Közlekedés és szállítmányozás	Lidl Magyarország Bt.
	Alba-Zöchling Kft.



Szakképzés társadalmi elismerésének növelése

Három kategóriában, immár tizedik alkalommal adták át a Német-Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara (DUIHK) által alapított Szakképzési Díjat. A díjjal a hazai szakképzésben megvalósított kiemelkedő kezdeményezéseket ismerik el.

A DUIHK Szakképzési Díjat 2013-ban alapították a ma-

gyarországi gyakorlatorientált szakképzés továbbfejlesztése érdekében végzett kiemelkedő kezdeményezések elismerésére és népszerűsítésére.

Az idei versenyben rekordszámú, összesen 51 szervezet – vállalatok, szakiskolák, kamarák – nyújtott be pályázatot. Ebben az évben a három díj-kategóriában választotta ki a szakmai zsűri a legjobba-

kat. „Motiváció kategóriában” a Miskolci Szakképzési Centrum érdemelte ki az elismerést, a „Szakképzési INFORMÁCIÓS PONT indítása – A hely, ahol segítünk a karriertervezésben” c. projektért.

A tiszaujvárosi MOL Petrol-kémia Zrt. „A fejlődéshez a tudást helyezzük a jövőbe!” c. projektjével győzött „Koope-ráció kategóriában”.

Az innováció terén a Fes-to-AM Kft. „Duális tanulók tudás- és szemléletformálása az ipari termelés fenntarthatóságáért” projektje bizonyult a legjobbnak.

A szakmai zsűri döntése alapján Különdíjban részesült a Praktiker Kft. „Who am I? – The office – pályaorientációs tanácsadás társasjátékkal” pályázata.



A Német Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara ünnepélyes keretek között adta át a szakképzési díjakat és elismeréseket

üzleti
szféra
rendezvényei

SZEMÉLYES RÉSZVÉTELŰ PROGRAMOK

Cél a zöldgazdaság – Hazai környezetvédelmi szabályozás, ESG – 2023. április 20. csütörtök, 13,30 óra
Környezetvédelem és energiagazdálkodás, ESG, hazai környezetvédelmi szabályozás jogérvényesítése. Változik a hulladékgazdálkodási törvény, minden gazdálkodónak kötelezettsége van 2023. április 30-ig.

Bírság nélkül? Lehetséges! Munkavédelmi és foglalkoztatás-felügyeleti nyílt nap – 2023. április 27. (csütörtök) 9,00-13,00 óra
Aktuális jogszabályi áttekintés, munkáltatói kötelezettségek, munkavállalók munkavédelemmel kapcsolatos jogai, felkészülés a hatósági ellenőrzésre.

Hogyan építsek önműködő céget? – 2023. május 11. (csütörtök) 13,00 óra
Miért jó az önműködő cég? Mik az ismérvei? Mikortól kezdjem építeni? Tulajdonosi lépések, praktikák.

ONLINE PROGRAMOK

Változások a hulladékgazdálkodásban – Szinte minden gazdálkodót érint – 2023. április 24. hétfő, 14,00 óra
Változik a hulladékgazdálkodási törvény, szinte minden gazdálkodónak és intézménynek kötelezettsége van. Kiket érint? Milyen teendők vannak?

Minden héten üzlet: USA – 2023. április 25. kedd, 15,00 óra
Gazdasági információk és üzleti lehetőségek az USA piacán. Ismerje meg a területi sajátosságokat: gyakorlati információk a kiemelt régiók külgazdasági attaséitól

Kiterjesztett gyártói felelősségi rendszer (EPR) és termékdíj – 2023. május 9. kedd, 9,00 óra
2023. július 1-jétől a termékdíj szabályozás az ún. kiterjesztett gyártói felelősségi rendszerbe (EPR) épül be. Kormányrendelet rögzíti a kiterjesztett gyártói felelősségi rendszer működésének részletes szabályait.

Részletes program és részvételi feltételek: fmkik.hu

Sztárok a szakmában

Öt Fejér vármegyei diák jutott be a XVI. Szakma Sztár Fesztivál országos döntőjébe a Székesfehérvári SZC intézményeiből.

Április 24-26. között, Budapesten 65 szakma 250 legjobbja méri össze tudását. Tóth Annamária Bianka fodrász (Árpád Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium), Lehota Eszter irodai titkár (Hunyadi Mátyás Technikum), Ababei Alex Lőrinc járműfényező (Váci Mihály Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium), Piringer István, a Vörösmarty Mihály

Technikum és Szakképző Iskola diákja kőműves szakmában versenyez. Magasépítő technikusként Major Róbert, a Jáky József Technikum tanulója jutott döntőbe. A legjobbakból kerülnek ki azok a fiatal szakemberek, akik képviselhetik Magyarországot a nemzetközi szakmai megmérettetésen.

A Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara kiemelten fontos feladatának tartja a kétkezi szakmák népszerűsítését. A program a GFA-KA-KIM-17/2022/TK/07 számú támogatási szerződés alapján valósul meg.

GAZDASÁGI kalauz

Kiadja: Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara
Cím: Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara
– Gazdaság Háza
8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 4–6.
Telefon: + 36 22 510-310

Internet: fmkik.hu, e-mail: fmkik@fmkik.hu
Felelős kiadó: Radetzky Jenő, Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság
Radetzky Jenő, a szerkesztőbizottság elnöke és
Belegrai Péter, Puska József,
Sipos Éva, Szabó Zsuzsanna

Szerkesztő: Erdősné Sz. Zsuzsa
Felelős szerkesztő: Sipos Éva

Nyomatás: Extra Média Nyomda Kft.
8000 Székesfehérvár, Fecskepart 4054/1
ISSN 2560-242X